

УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

«ИСТИНА НЕ МОЖЕТ БЫТЬ УБИТА»

Эти строчки более ста лет назад написала женщина, предвидевшая то, что придет время и человечество узнает тайну наших Солнечных Предков. И, похоже, на рубеже тысячелетий завеса мифов приоткрылась.

«Всякий, кто серьезно занимается наукой, — по свидетельству Эйнштейна, — убеждается в том, что законы Вселенной несут на себе отпечаток Высшего разума, настолько превосходящего человеческий, что мы, с нашими скромными возможностями, должны благоговейно склониться перед ним».

Кто же эта женщина, открывшая миру «Тайную Доктрину»? Наша соотечественница — Елена Петровна Блаватская, чья родословная по линии матери идет от князей Долгоруких. Человек, с именем которого до сих пор связано очень много загадок. Об этом я узнала, побывав в Национальной библиотеке на выставке с необычным названием «Светлая весть Елены Блаватской».

Моим добровольным гидом стал дежуривший в этот день в зале представитель Белорусского фонда Рерихов сотрудник Академии наук Беларуси Рамиль ШАИХАТАРОВ.

— Как вы относитесь к тому, что написано о Блаватской?

— Думаю, что нет необходимости защищать ее имя. Эта женщина, ее многочисленные книги, организации, оставленные ею, — сами себя защищают. Не поняв и не приняв Блаватскую, мы многое потеряли. Сейчас появилась возможность поближе познакомиться с ее идеями. Но, надо сказать, в сознании современного человека все еще много «белых пятен»...

— Одно из них — потусторонняя, неподвластная нашему сознанию жизнь тонких материй? Как к этому понятию относитесь вы?

— Потусторонняя? Это слово мне не очень нравится. Жизнь единая, различны лишь планы ее существования. Если раньше люди только подозревали о том, что существуют душа, дух, то в учении Блаватской это развивается дальше. Кстати, в частности, об этом говорилось на проходившей месяц назад в Москве Международной научной конференции, организованной центром Рерихов, «Космическая эволюция человечества в свете учения Живой этики».

— Что говорят ученые, единственны ли мы во Вселенной?

— Конечно же, нет. Земля не является центром Вселенной. Человек не является вершиной эволюции. Эволюция — бесконечна. Мы занимаем в ней свое, довольно скромное место.

— А душа наша смертна?

— Душа... Если принимать за нее нашу невидимую часть так называемого внутреннего человека, живущего в мире мыслей и чувств, то она бессмертна...

— Вы верующий?

— Да.

— Что в вашем понятии Высший разум?

— Коллективный разум тех существ, которые находятся выше нас по уровню своего сознания. В религии их называют святыми, Архангелами, природа которых более совершенна, более божественна, чем наша.

— Вы веруете в Иисуса Христа или Высший разум?

— Я верую в Бога. Но понимаю его как принцип, если хотите, как Закон. Нарушаешь Закон — получаешь удары судьбы,



Космоса) или духовно «неумытым» людям.

— Были ли у вас встречи с людьми, живущими праведно?

— Для лучшей подготовки к фестивалю Индии в Минске в 1987 году мы встречались в Москве со Святославом Николаевичем Рерихом. Из часовей беседы с ним я вынес столько вдохновения, радости и решимости до конца идти по выбранному пути. До сих пор эта встреча освещает мою жизнь как путеводная звезда. С каждым годом все больше осознаешь, какой он более совершенный человек и как он личным примером вызывает окружающую жизнь.

— Какие цели преследует сейчас ваш Фонд?

— Помочь нравственному возрождению народа на основе духовного наследия семьи Рерихов.

— По какому пути нам надо идти, чтобы духовно возродиться?

— На этот счет я бы привел слова Святослава Николаевича Рериха: «Самое главное — наше внутреннее стремление к чему-то более совершенному, прекрасному, постоянное горение этим в повседневной жизни». А путей может быть много. «Самое большое, что мы можем принести человечеству, это улучшить себя», — это тоже его завет.

— О чём сейчас болит ваша душа?

— Об угрозе, возникшей над великим наследием, переданным С.Н. Рерихом Международному центру Рерихов в Москве. Угроза закрытия действую-